
Cykloturistická poutní trasa  Svatý Hostýn – Provodov - Velehrad 

Celková délka trasy: 108 km 

První etapa: Holešov - Jankovice – Brusné - Bystřice p. Hostýnem - Svatý Hostýn: 22 km 

Druhá etapa: Svatý Hostýn – Rusava – Fryšták - Štípa  - Hvozdná – Provodov – Maleniska – Kudlov - 

Pohořelice - Napajedla (Pahrbek): 68 km 

Třetí etapa: Napajedla – Staré Město – Velehrad: 18 km 

Od vlakového/autobusového nádraží v Holešově se vydáme Školní ulicí na cyklotrasu č. 5033 vedoucí 

ulicí Novosady. Zahneme vpravo a kolem zámku se vydáme z Holešova směrem na Dobrotice. 

Cyklotrasa pokračuje kolem trati do Jankovic, pak do Chomýže a Brusného (možnost stravování). Přes 

Slavkov pod Hostýnem nás dovede na okraj Bystřice pod Hostýnem. Za parkovištěm zahneme vpravo 

na Svatý Hostýn, po hlavní, málo frekventované silnici (stoupání cca 6 km). První etapa je za námi, 

nabízí se návštěva baziliky Nanebevzetí Panny Marie, , Hostýnského muzea, rozhledny či prohlídka 

Jurkovičovy křížové cesty nebo vodní kaple. V případě potřeby přenocujeme v poutním domě nebo 

penzionu Ovčárna, možnost stravování. 

Druhý den sjedeme od baziliky cca 900 metrů po asfaltové hlavní silnici, po které jsme včera přijeli, až 

na odbočku vpravo směrem na Bukovinu – Grapy a Rusavu (vesměs klesání po poutní cyklostezce 

Rusava – Hostýn). Z obce Rusava (možnost občerstvení v některé restauraci) pokračujeme po 

cyklotrase č. 5038 do Ráztoky, zde odbočíme vpravo na cyklostezku č. 5121 a přes rozcestí U Dubu 

sjedeme dolů na Hadovnu. Dáme se vlevo po cyklotrase č. 5036 do Lukovečka (možnost občerstvení) 

a přes Fryšták (možnost stravování, občerstvení) dorazíme na Lešnou (vyhlášená zoologická zahrada, 

možnost uschování kol a prohlídka). 

U Zoo zahneme doprava a dojedeme ke kostelu ve Štípě. Je zde možnost občerstvení v některé 

z restaurací, v případě potřeby lze domluvit ubytování v karmelitánském klášteře nebo v penzionu. Po 

prohlídce kostela jedeme po hlavní silnici doleva směr Hvozdná a po cca 1 km zahneme doprava na 

cyklotrasu č. 5036, která nás kolem větrného mlýna zavede do obce Hvozdná (možnost stravování). 

Na návsi zahneme doprava dolů po neznačné hlavní silnici a kolem hvozdenského rybníka sjedeme na 

rozcestí do Lůžkovic, kde se napojíme na cyklotrasu č. 471 a pokračujeme po ní doleva do Želechovic 

nad Dřevnicí. Na světelné křižovatce za železničním podjezdem pokračujeme rovně po cyklotrase č. 

5068. Silnice pomalu stoupá, cyklotrasa č. 5068 zahne vpravo, my pokračujeme po silnici do Zeleného 

údolí a po vyjetí na hřeben sjíždíme do Provodova (možnost občerstvení). Zahneme vlevo po 

cyklotrase č. 5054 a vzápětí nás žlutá značka zavede k poutnímu kostelu Panny Marie Sněžné na 

Maleniskách.  

Po prohlídce poutního místa se vrátíme stejnou cestou zpět do centra obce Provodov a pokračujeme 

po cyklostezce č. 5054 a žluté turistické značce vzhůru kolem vrchu Klenčova na Pindulu a do Zlína - 

Kudlova. V Kudlově u točny autobusů odbočíme vlevo a pokračujeme po cyklotrase č. 5060 kolem 

lesního hřbitova k rozcestí U Boudy (také zelená turistická značka), přes Oldřichovice (možnost 

občerstvení) a Pohořelice (možnost občerstvení) do Napajedel. Přijedeme k řece Moravě a dáme se 

doleva po cyklostezce č. 47 kolem Baťova kanálu. Na konci Napajedel (možnost návštěvy kostela, 



prohlídky zámku případně hřebčína) nás čeká konec druhé etapy v kempu Pahrbek, kde se ubytujeme 

(možnost stravování). 

Třetí den zbývá urazit 18 km. Z kempu Pahrbek pokračujeme podél řeky Moravy a Baťova kanálu po 

cyklostezce č. 47 směrem na Spytihněv, Babice a Uherské Hradiště. Před Starým Městem zabočíme 

doprava na cyklostezku č. 5013 a ta nás dovede do cíle naší cesty na Velehrad. 

 


